
 

平成27年度第11回石垣市教育委員会11月定例会会議録 
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   市 史 編 集 課 長  浦 崎 英 秀  

   博 物 館 長  東 迎 正 則  

   学校給食センター所長  宮 良 信 世  

   図 書 館 長  野 底 由 紀 子  

   総務課企画調整係長  前 盛 良 太  

   総務課企画調整係主査  宮 良 優 児  

       

 傍 聴 人  市民1名 

報道関係者 1名（八重山毎日新聞） 

 

議事 

 (1) 議案第39号 石垣市史編集委員会補欠委員の委嘱の承認を求めることについて 

 (2) 議案第40号 臨時代理の承認を求めることについて（平成 28 年度石垣市立認定こども園

園児募集要項） 

 (3) 議案第41号 平成 27 年度石垣市一般会計補正予算（第 6 号）案提出の承認を求めること

について 

 (4) 議案第42号 平成27年度石垣市教育事務点検評価報告書（平成26年度事業対象）の承認

を求めることについて 

 (5) 議案第43号 平成28年度石垣市教育委員会人事異動方針の承認を求めることについて 

 (6) 議案第44号 平成 28 年度石垣市教育委員会（幼稚園教諭）人事異動方針の承認を求める

ことについて 

 (7) 議案第45号 石垣市教育委員会委員長の選任について 

 (8) 議案第46号 石垣市教育委員会委員長職務代理者の選任について 

 (9) その他  

 



仲 山 委 員 長 これより平成27年度第11回石垣市教育委員会11月定例会を開会します。 

最初に前回会議録の承認について、質疑訂正等はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 前回会議録を承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では前回会議録は承認とします。前回会議録の署名人は、署名をお願いし

ます。 

次に会議録署名人の指名について、今回は髙里委員と新田委員を指名しま

す。よろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 次に一般報告に入ります。質疑応答は全員の報告が終わった後にまとめて

行います。石垣教育長から順に報告をお願いします。 

石 垣 教 育 長 （報告あり。平成27年10月29日～11月26日） 

髙里委員長職務代理者 11月は学校訪問が3校ありまして、6日に富野小中学校、18日に平久保

小学校とひらくぼ幼稚園、19 日に大浜小学校とおおはま幼稚園を訪問し

ました。小規模の学校が2校含まれていて、存続がこのままではどうなる

か個人的には非常に心配しました。いずれ何らかの手立てが必要ではない

かという思いを強くしました。3校ともみんなそれぞれの問題をしっかり

把握しながら子供達のために取り組んでいるのがよく分かりました。我々

も教育委員として一緒になって応援していきたいという思いを強くしま

した。それと11月8日は石垣島まつりのパレードに参加しました。そし

て本日の定例会と総合教育会議になります。以上です。 

仲 大 盛 委 員 11 月 6 日金曜日、富野小中学校を訪問しました。8 日日曜日、石垣島ま

つりのパレードに参加しました。18 日水曜日、平久保小学校とひらくぼ

幼稚園を訪問しました。19 日木曜日、大浜小学校とおおはま幼稚園を訪

問しました。そして本日の定例会と総合教育会議になります。以上です。 

新 田 委 員 6日に富野小中学校を訪問しました。8日に石垣島まつりのパレードに参

加しました。18 日に平久保小学校とひらくぼ幼稚園を訪問しました。幼

稚園の大きな施設に園児が1人、先生も1人のマンツーマンで、すごいな

と思う傍らさびしいなという思いも同時にしました。19 日は大浜小学校

とおおはま幼稚園を訪問しました。そして本日の定例会、その後に総合教

育会議となります。以上です。 

仲 山 委 員 長 6日に富野小中学校の学校訪問、8日の石垣島まつりのパレードには参加

できなかったのですが、18日の平久保小学校・ひらくぼ幼稚園、19日の

大浜小学校・おおはま幼稚園の学校訪問、そして本日の定例会と総合教育

会議になります。以上です。 

ただいまの各委員の報告について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 次に議事日程の決定について、原案どおりとしてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 それでは議事に入ります。 

  

仲 山 委 員 長 議案第39号石垣市史編集委員会補欠委員の委嘱の承認を求めることにつ

いての提案説明をお願いします。 

石 垣 教 育 長 提案 



市 史 編 集 課 長 説明 

仲 山 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では議案第39号石垣市史編集委員会補欠委員の委嘱の承認を求めること

については承認とします。 

  

仲 山 委 員 長 次に議案第 40 号臨時代理の承認を求めることについて（平成 28 年度石

垣市立認定こども園園児募集要項）の提案説明をお願いします。 

石 垣 教 育 長 提案 

学 務 課 長 説明 

仲 山 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

髙里委員長職務代理者 前回の幼稚園園児募集要項のときに認定こども園の募集要項は別になる

のか聞いたのですが。 

学 務 課 長 再度精査したところ、幼稚園型認定こども園は、学校の位置付けと保育所

機能の両方あり、どちらも手続きが必要であることから募集要項を定める

ことになりました。 

仲 山 委 員 長 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では議案第 40 号臨時代理の承認を求めることについて（平成 28 年度石

垣市立認定こども園園児募集要項）は承認とします。 

  

仲 山 委 員 長 次に議案第 41号平成 27年度石垣市一般会計補正予算（第 6号）案提出

の承認を求めることについての提案説明をお願いします。 

石 垣 教 育 長 提案 

各 課 等 の 長 説明 

仲 山 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

髙里委員長職務代理者 タブレットについてはテクニカル上の問題ですか。 

学 校 指 導 課 長 石垣市の大本とのネットワーク上の問題がありまして、原因究明をするた

めに関係職員総出で対応しています。 

学 務 課 長 ネットワークにつながらなかったり、スピードが遅かったりして授業で使

うには問題があります。 

髙里委員長職務代理者 タブレットで予算化をしていたものはどうなりますか。 

学 校 指 導 課 長 今年度は学務課と連携して情報教育充実事業という大きな括りで予算化

していますので、タブレット分の予算は他で活かしていくことにしていま

す。 

仲 山 委 員 長 ネットワークはどこの学校もつながらないのですか。 

学 校 指 導 課 長 市内の各学校とも、グループ学習で使う分にはまだ使えるのですが、一斉

に使うとかなり厳しい状態です。 

学 務 課 長 幹線がしっかりしていないのに、枝葉だけ直そうとしても難しいといった

状況です。 

仲 山 委 員 長 ネットワークが使えるようになる見通しとしてはどうですか。 



学 務 課 長 現在検証をしているところです。 

仲 大 盛 委 員 クーラーに4300万円ということですが、どのくらいの規模になりますか。 

学 務 課 長 その範囲で、13～14 校、熱い教室だけピックアップして整備する予定で

す。今年度は一括交付金で認めてもらっていますが、次年度以降一括交付

金でできるかどうかはまだ見えていない状況にあります。 

仲 大 盛 委 員 根本的に沖縄の場合は暑さのために授業への集中が難しいというところ

で進めることは厳しいのですか。 

学 務 課 長 空調設備の補助メニューはあるのですが、実際に要求しても、耐震改修の

方にいって、なかなか空調設備に予算を付けてもらえない状況で、県内他

市町村は基地交付金などで対応しています。基地交付金がある市町村は、

100％近く整備されていますが、それ以外のところで宮古島市なども普通

教室に空調設備はないと聞いています。 

仲 大 盛 委 員 給食センターのポンプについて、衛生面で問題はないのですか。 

学校給食センター所長 これは、外周りの電気のマンホールに大雨のとき水が溜まるので、その水

を掃き出すのに使うポンプになります。 

新 田 委 員 せっかく予算があるのに、臨床心理士がいないということですが、どうし

てそうなっているのですか。 

学 校 指 導 課 長 いろいろな形で募集をかけているのですが、なかなか手を挙げていただけ

ない。当初月20万円としていた嘱託員の報酬では厳しいのではないかと

いうことで月25万円に報酬の見直しをしたのですが、それでも厳しい状

況です。去った8月に1人できるという方がいたのですが、今の職場との

雇用関係が終われなくて、年明けに採用する予定で動いています。1人で

も年度内に採用して、次年度2人採用に向けて努力していきたいと考えて

います。 

仲 山 委 員 長 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では議案第 41号平成 27年度石垣市一般会計補正予算（第 6号）案提出

の承認を求めることについては承認とします。 

  

仲 山 委 員 長 次に議案第42号平成27年度石垣市教育事務点検評価報告書（平成26年

度事業対象）の承認を求めることについての提案説明をお願いします。 

石 垣 教 育 長 提案 

総 務 課 長 説明 

仲 山 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

新 田 委 員 大濱信泉記念館の外部評価で「大濱先生の足跡をアピールする場面がほし

い」と書かれています。大濱信泉記念館はいろいろな講座とか研修等でた

くさん使われていると思いますが、石垣が生んだ偉人である大濱先生をア

ピールする記念館であるのに、なかなかそこに子供達が足を向けないとい

う現状があると思います。他府県を見てみますと、滝廉太郎館などいろい

ろなところを見たのですが、郷土の偉人をみんな尊敬しているのです。そ

の差は何なのか考えていたのですが、なかなか分からなくて。ただ言える

ことは、大濱先生は大和にいたので親近感がないのかなと個人的にはそう

思いました。だから、どのようにしてアピールすればいいのか、何か妙案



はありますか。 

学 校 指 導 課 長 私が登野城小学校にいたときには、校区なので高学年は必ず大濱信泉記念

館へ行くようにしました。そして、大濱先生の紹介がされている冊子をも

らって高学年に配るようにしました。つまり学校教育の中で大濱信泉記念

館を活用した教育活動を必ず位置づけるようなことがなされれば、子供達

の中で広がっていくと思います。それは確実にできる1つの方法かなと思

います。 

新 田 委 員 もう 1点、教育主要施策体系の主要施策 7 の(5)で学校適正化計画意見交

換会の推進とあります。それから、へき地教育対策事業の点検評価シート

の(4)成果目標に「小規模校の児童生徒が集団で学習することにより、少

人数では得られない社会性や協調性などを身につけ、お互いで切磋琢磨し

て健やかに成長する児童生徒を育成する。」とあり、そのために西部地区、

北部地区では集合学習等をしているということで、評価が出ています。た

だ、学校訪問で西部地区、北部地区を回ったときに聞いたのですが、集合

学習は年に1回か2回で、交流学習はまったくやっていないという話でし

た。だから小規模校の子供達をみていると、お互いに切磋琢磨する学び合

い、競い合いあるいは集団行動等が劣ってくると思います。このあたりは

委員会としてもバックアップしていった方がいいのではという思いを強

くしました。それで、外部評価委員の方々から学校統廃合問題も踏まえて

何かでませんでしたか。 

総 務 課 長 外部評価委員の方々から、学校統廃合についての話が出たかどうかの確認

は取れていません。 

新 田 委 員 学校統廃合は当面は厳しいと思いますので、集合学習、交流学習をもっと

進めてもいいのではないかと感じました。 

仲 山 委 員 長 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では議案第42号平成27年度石垣市教育事務点検評価報告書（平成26年

度事業対象）の承認を求めることについては承認とします。 

  

仲 山 委 員 長 次に議案第 43 号平成 28 年度石垣市教育委員会人事異動方針の承認を求

めることについての提案説明をお願いします。 

石 垣 教 育 長 提案 

総 務 課 長 説明 

仲 山 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

新 田 委 員 学校現場にいたときに困ったのは、卒業式が終わって離任式があります

が、市の職員の人事が出ないものですから、離任式ができないことがあっ

た気がします。 

総 務 課 長 離任式の日程に合わせて、その前には異動内示が出るようにしています。 

新 田 委 員 人事異動希望調書は、どのくらい考慮してもらえるのですか。 

総 務 課 長 ケースバイケースになります。 

仲 山 委 員 長 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 承認してよろしいですか。 



各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では議案第 43 号平成 28 年度石垣市教育委員会人事異動方針の承認を求

めることについては承認とします。 

  

仲 山 委 員 長 次に議案第 44 号平成 28 年度石垣市教育委員会（幼稚園教諭）人事異動

方針の承認を求めることについての提案説明をお願いします。 

石 垣 教 育 長 提案 

総 務 課 長 説明 

仲 山 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

新 田 委 員 特殊事情は毎年どれくらいいますか。 

総 務 課 長 毎年2～3人います。 

仲 山 委 員 長 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 承認してよろしいですか。 

仲 山 委 員 長 では議案第 44 号平成 28 年度石垣市教育委員会（幼稚園教諭）人事異動

方針の承認を求めることについては承認とします。 

  

仲 山 委 員 長 次に議案第45号石垣市教育委員会委員長の選任についての提案をお願い

します。 

石 垣 教 育 長 提案 

仲 山 委 員 長 ただいま提案がありました委員長の選任について、選任の方法としまし

て、改正前の石垣市教育委員会会議規則第2条で「無記名投票による方法」

又は「指名推薦の方法」のいずれかで行うこととされております。無記名

投票と指名推薦のどちらの方法で行うことにしますか。 

各 委 員 指名推薦で。 

仲 山 委 員 長 では指名推薦で行うことにします。どなたか推薦をお願いします。 

新 田 委 員 4月1日から教育委員を拝命しまして、新人としていろいろ見てきました

が、仲山委員長におかれましては教育委員会会議の運営方法等大変すばら

しくやってもらっております。再任を妨げないとありますので、せめて2

年は立派にこなしてもらった方がいいということで、委員長の再任をお願

いしたいと思います。 

仲 大 盛 委 員 私も新田委員の意見に賛成です。仕事を持ちながら、会議等で沖縄本島へ

出張することにも真摯に対応されている姿を見ていると、ぜひ再任をお願

いしたいと思います。 

髙里委員長職務代理者 仲山委員長は非常に良くやられていると思いますので、再任していただけ

ると非常にありがたいという気持ちです。ただ、同じ仕事を持っている身

として大変だろうなという思いもあるので、そこが気がかりではあります

が、引き受けていただけるならぜひ応援したいと思います。 

仲 山 委 員 長 石垣教育長はいかがですか。 

石 垣 教 育 長 みなさんと同じ意見です。 

仲 山 委 員 長 みなさんから推薦されましたので、もう1年頑張りたいと思います。 

各 委 員  （拍手） 

仲 山 委 員 長 では議案第45号石垣市教育委員会委員長の選任については仲山久紀委員

を選任とします。任期は平成27年12月5日から平成28年12月4日ま

でとなります。 



  

仲 山 委 員 長 次に議案第46号石垣市教育委員会委員長職務代理者の選任についての提

案をお願いします。 

石 垣 教 育 長 提案 

仲 山 委 員 長 ただいま提案がありました委員長職務代理者の選任について、委員長の選

任方法と同じく無記名投票と指名推薦のいずれかで行うこととされてい

ますが、どちらの方法で行うことにしますか。 

髙里委員長職務代理者 先ほどの論理で言うと私ということになりますので、指名推薦される前

に、もしよろしければ私がやります。 

仲 山 委 員 長 髙里委員を委員長職務代理者に選任してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では議案第46号石垣市教育委員会委員長職務代理者の選任については髙

里正明委員を選任とします。 

  

仲 山 委 員 長 次にその他について、何かありますか。 

学 務 課 長 登野城小学校校舎新増改築工事の入札を明日予定しています。12 月の市

議会定例会に議決を付したいと考えていまして、入札の結果は 12月の教

育委員会定例会で臨時代理という形で処理をさせていただきたいと考え

ています。 

仲 山 委 員 長 その他何かありますか。 

学校給食センター所長 新聞等でもご存知かと思いますが、学校給食の牛乳の件です。マリヤ乳業

の牛乳パックを学校給食センターが提供していますが、それに虫の付着と

混入の可能性があるということで、牛乳の提供を11月19日、20日、24

日、25日の 4日間停止しまして、本日から提供を再開しています。これ

につきましては県教育委員会、給食会、保健所から注意事項を入れていた

だき、それに対する報告書が業者からあがってきまして、報告書に基づい

て視察をし、指導を行いました。虫が発生している要因については2点要

因が考えられます。1点は牛乳パックの口の接着面がゆるかったこと、そ

れから業者の冷蔵庫に、回収してきた牛乳パックの口が開いたまま放置さ

れ、そこから小バエが発生していたこと、この2点が要因で、その改善が

されたということで本日から再開となりました。以上、報告いたします。 

新 田 委 員 以前もありましたね。15 年くらい前、牛乳が腐れて、原因は業者の冷蔵

庫の不備でした。それで対応に1か月くらい苦労した覚えがあります。 

仲 山 委 員 長 4日間停止している間は代替がありましたか。 

学校給食センター所長 1 日だけ代替が可能で、24 日にオレンジジュースを提供しています。た

だ 19 日、20 日は急だったので代替の手配が間に合いませんでした。25

日につきましては、献立のすまし汁を牛乳入りの味噌汁に替えて栄養価を

確保するように変更して提供しています。 

仲 大 盛 委 員 パンや牛乳など学校給食センター以外で調理される場合の定期的な検査

はないのですか。 

学 校 給 食 セ ン タ ー 業者選定については県畜産課と直接やりとりをしていまして、給食会は消

費者を代表して契約しています。そこから時々来て指導はされているよう

です。 

仲 山 委 員 長 その他何かありますか。 

各委員・各課等の長 （なし。） 



  

仲 山 委 員 長 次に各課報告をお願いします。 

各 課 等 の 長 （配付資料に基づき報告あり。） 

仲 山 委 員 長 ただいまの報告について、質疑はありますか。 

各委員・各課等の長 （質疑応答なし。） 

  

仲 山 委 員 長 これで平成27年度第11回石垣市教育委員会11月定例会を閉会します。 

  

 閉会 午後2時45分 

 


